

महाप्रबंधक के प्रयासों से स्पेशल ट्रेनों का संचालन हुआ दुगुने से अधिक पिछले साल के 12 ट्रेनों की तुलना में इस साल चल रही 28 ट्रेनें

जबलपुर 24 अप्रैल। पश्चिम मध्य रेल गर्मियों के सीजन में यात्रियों को सुगम और आरामदायक यात्रा सुनिश्चित करने के लिए हमेशा प्रतिबद्ध है। पश्चिम मध्य रेल द्वारा समय-समय पर यात्रियों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए विभिन्न दिशाओं में स्पेशल ट्रेनों का संचालन किया जाता है। पश्चिम मध्य रेल महाप्रबंधक श्रीमती शोभना बंदोपाध्याय के विशेष प्रयासों से गर्मियों के मौसम में यात्रियों की सुविधा सुनिश्चित करते हुए 28 स्पेशल ट्रेनों का संचालन किया जा रहा है। वर्ष 2023 में 12 स्पेशल ट्रेनें चलाई गई थीं। महाप्रबंधक के अथक प्रयासों के चलते चारों दिशाओं के विभिन्न राज्यों के लिए इस वर्ष 2024 में गत वर्ष की तुलना में दोगुना से अधिक स्पेशल ट्रेनें चल रही हैं।

गौरतलब है कि महाप्रबंधक श्रीमती बंदोपाध्याय के अथक प्रयासों के परिणामस्वरूप पश्चिम मध्य रेल से चारों दिशाओं में निर्बाध यात्रा सुनिश्चित करने के लिए देश के विभिन्न राज्यों के गंतव्यों को जोड़ने के लिए अतिरिक्त ट्रेनों के संचालन हेतु योजना बनाई। पश्चिम मध्य रेल के तीनों मण्डलों से देश भर में गर्मियों के मौसम में विशेष कर मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, उत्तर प्रदेश, उत्तराखण्ड, बिहार, महाराष्ट्र, असम, तमिलनाडु, कर्नाटक एवं राजस्थान जैसे राज्यों के यात्रियों की भीड़भाड़ को कम करने के लिए इन अतिरिक्त स्पेशल ट्रेनों का संचालन किया जा रहा है। इन प्रयासों से संचालित स्पेशल ट्रेनों के माध्यम से यात्रियों को अन्य राज्यों के व्यावसायिक, चिकित्सकीय एवं शैक्षणिक शहरों के साथ-साथ विभिन्न पर्यटक एवं तीर्थ स्थलों से सुगम कनेक्टिविटी मिल रही है।

महाप्रबंधक द्वारा गर्मियों के मौसम में तीनों मण्डलों जबलपुर, भोपाल एवं कोटा को रेलवे स्टेशनों पर यात्रियों के शीतल जल की उपलब्धता सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया है। सभी प्रमुख और महत्वपूर्ण रेलवे स्टेशनों पर भीड़भाड़ के नियंत्रण की व्यापक व्यवस्था की गई है। भीड़भाड़ को व्यवस्थित तरीके से नियंत्रित करने के लिए सभी गतिविधियों की निगरानी के लिए इन स्टेशनों पर रेल अधिकारी तैनात हैं। सामान्य श्रेणी के कोचों में प्रवेश के लिए कतार प्रणाली सुनिश्चित करने के लिए प्रारंभिक स्टेशनों पर आरपीएफ कर्मियों की तैनाती की गई है। भीड़भाड़ वाली जगहों पर कड़ी नजर रखने और यात्रियों को वास्तविक समय पर सहायता प्रदान करने के लिए सीसीटीवी नियंत्रण कक्ष में कुशल आरपीएफ कर्मचारी तैनात किए गए हैं। भारी भीड़ के दौरान भगदड़ जैसी स्थिति से बचने के लिए भीड़ को सुचारू रूप से नियंत्रित करने के लिए सरकारी रेलवे पुलिस (जीआरपी) और रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) के कर्मचारी फुट-ओवर ब्रिज पर तैनात किए जाते हैं।

यदि रेगुलर ट्रेनों की बात करे तो पश्चिम मध्य रेल के प्रारंभिक स्टेशनों से प्रारम्भ होने वाली नियमित आरक्षित कुल 79 ट्रेनें संचालित की जा रही हैं। इन ट्रेनों में जबलपुर से हावड़ा, श्रीमाता वैष्णव देवी कटरा, सोमनाथ, हज़रत निजामुद्दीन, अमरावती, प्रतापगढ़, यशवंतपुर वही रीवा से डॉ. अम्बेडकर नगर, चिरमिरी, इतवारी, आनंद विहार टर्मिनल (नई दिल्ली), राजकोट, उदयपुर, एकतानगर आदि शहरों के लिए ट्रेनें संचालित की जा रही हैं। वही भोपाल मंडल से जोधपुर, लखनऊ जंक्शन, बिलासपुर, जयपुर, निजामुद्दीन, खजुराहो, पुणे, प्रतापगढ़, दुर्ग, हावड़ा आदि शहरों के लिए ट्रेनें चलाई जा रही हैं। इसके अलावा कोटा से भी निजामुद्दीन, पटना, देहरादून, हिसार, इटावा, मंदसौर, नई दिल्ली, उधमुपुर, श्रीगंगानगर, इंदौर आदि शहरों के लिए रेगुलर ट्रेनें चलाई जा रही हैं।

यात्री इन अतिरिक्त ट्रेनों में अपना टिकट रेलवे टिकट काउंटर या आईआरसीटीसी वेबसाइट/ऐप के माध्यम से बुक कर लाभ ले सकते हैं।

संख्या : पमरे/मुख्या/मुजसअधि/प्रेस विज्ञप्ति/047/2024

दिनांक 24.04.2024

सम्माननीय संपादक,

कृपया जनहित में उपरोक्त समाचार अपने लोकप्रिय दैनिक समाचार पत्र में प्रकाशित कर सहयोग प्रदान करें।

मुख्य जनसंपर्क अधिकारी
पश्चिम मध्य रेल, जबलपुर